

# 医心齐向党 健康创未来

## 徐汇区卫生健康系统2023年运动“汇”激情开赛

□ 记者 吴会雄

医心齐向党,健康创未来。6月25日,备受广大医务职工瞩目、展现职工风采、凝聚队伍建设的徐汇区卫生健康系统2023年运动“汇”开幕式举行。来自徐汇区各基层卫生单位的23支参赛队展开了激烈的竞争。

身背三张巨大的阻力伞,每个选手都以最快速度向前冲刺。这项阻力伞短跑充分展示了参赛选手的拼搏精神,面对巨大的阻力,依然全力冲刺。就像在工作中克服重重困难一样,医务工作者们无

所畏惧的冲劲在此刻体现得淋漓尽致。

本次比赛包括4项个人赛和4项团体赛。参赛选手的表现充分展现了徐汇区医务职工燃烧的热情、创造的激情和永不停止的追求。

“这是丰富徐汇卫生健康系统医务职工生活的一件喜事,更是增强医务队伍凝聚力、向心力的一件好事。”上海市医务工会常务副主席何园表示,“今天开幕的系列赛事火热开展,体现了医务职工的风采和活力,掀起全民健身新热潮。希

望徐汇区医务工会及各基层工会以今天的运动‘汇’开幕式为契机,努力顺应新时代群众健身新需求,切实实现好、维护好、发展好广大工会会员的合法权益,为职工送健康,倡导文明健康生活方式。”

此次开幕式的结束也是徐汇区卫生健康系统系列运动“汇”的开始,运动“汇”将历时三个月,为职工们提供丰富的比赛项目,包括羽毛球、乒乓球、棋牌项目等多场赛事;在水上泛起“红色的小舟”,重温党的第一次会议情境;还有

线上最时尚的AI互动八段锦挑战赛,既强健体魄,又增加趣味性,传递强身健体理念。

接下来,徐汇区各基层卫生单位将积极打造新时代职工文体生态圈,因地制宜研究细化本单位职工文体活动方案,推出具有特色的文体服务项目,打造全民健身服务品牌,广大医务职工热情响应新时代全民健身号召,在工作岗位上健康、愉悦、阳光地工作与生活,为徐汇卫生健康事业奉献力量。

## 严阵以待 迅速响应

### 长桥街道积极应对防汛考验

□ 记者 杨宜修

6月23日晚上开始,市防汛指挥部先后启动防汛防台Ⅳ级和Ⅲ级应急响应,徐汇区长桥街道防汛办第一时间响应,全力做好防汛防台工作,保障城区安全运行。

街道防汛办联合综合行政执法队、城建中心、日华保洁等部门,加强市政设施、地下空间、店招店牌、积水点巡查,及时消除安全隐患,对淀浦河防汛墙等薄弱点位,安排专人到现场加强巡查频次,做好

薄弱区域值守力量,同时认真细致检查防汛防台物资储备情况,做好突发事件应急处置预案,不折不扣落实各项工作。

据统计,此次防汛响应以来,街道已出动检查人员200余人次,清理下水口80余处,并对苑宏新村、百色路133弄、罗秀新村等积水点开展排水和清扫,同时加强对相关小区内居民的信息通报和安全提示工作。各居委和物业组织力量加强对小区路面、树木和高层房屋阳台开展安全巡查,及时处置隐患。

### “守艺人”唤醒弄堂记忆

## “红蕴天平”志愿服务营造项目启动

□ 记者 张文菁

“正月里来踢毽子,二月里来放鸽子;三月里向荠菜子,四月里向落花儿;五月端午裹粽子,六月里向拍蚊子……”上海闲话讲上海绕口令,萦绕得清爽伐?

这首名叫《十二子》的绕口令把老上海一年12个月的风物人情勾勒得栩栩如生,一旁的阿姨爷叔在天平“守艺人”俞惠娣的指导下,捧起一张张沪语绕口令、沪语童谣,有模有样地学讲,嘴皮子溜了,老底子的弄堂记忆也回来了。

日前,在永嘉路309号嘉澜庭口袋广场,一场有服务、有“白相”、有美味的弄堂市集又开张了。瞄准社会公益服务资源与需求的精准对接,培育社区便民服务公益生态圈,用有形的场地、活动创造无形的情感链接,让周边居民、路人体验城市便利与温情,“红蕴天平·弄堂辰光”品牌发布会暨志愿服务营造项目启动仪式在这里举行。

“弄堂辰光”便民主题集市现场共设置20个摊位。由天平“守艺人”带来弄

堂老手艺、弄堂老味道,包括便民理发、磨刀、皮具护理,以及面塑、绕口令、包粽子等非遗传承体验,丰富多彩的互动把当年弄堂生活、弄堂气氛复刻到现场,而在长卷上画梧桐街区,在摊头上喂老虎灶冰咖啡,和中外友邻嘎嘎油胡,市井味道之外,又平添一份风貌区的轻松与时尚。

据介绍,以“红蕴天平”党建品牌为引领,以文明天平同创共建联盟为抓手,天平街道通过志愿服务营造项目打造一批优秀志愿服务团队、孵化一批优秀志愿服务项目、培养一批优秀志愿服务人才,共绘美好天平社区共同体。

天平街道在实践中充分挖掘能人资源,传承能工巧匠与非遗文化,提供居民喜闻乐见的便民服务项目,组建首批“守艺人”团队,整体带动辖区基层治理能级提升。

活动现场发布了“红蕴天平·弄堂辰光”品牌,全面介绍了天平街道如何通过多层次、全方位的工作体系,达成“搭建1个社区便民服务平台、梳理2张社区便民服务清单、用好3条社区便民服务路径、培育4类社区便民服务团队、打造N个社区便民服务阵地”的目标,现场还发布了一系列涵盖葫芦丝文化传承、沪语传承等内容的“守艺人”课堂。基于党建引领社区治理的总体指导,结合“红蕴天平”党建品牌特色项目,街道还组建了“健康桐行志愿者服务队”和“弄堂辰光志愿者服务队”,用优质、贴心的服务为基层治理赋能。

未来,天平街道将通过菜单式培训、导师制带教、互动式交流、实战化训练,不断挖掘、孵化、培育、深化,建设一批优秀志愿服务品牌项目、优秀志愿团队和优秀志愿者,形成“红蕴天平”志愿服务特色。

快递到酒店的昂贵礼服“不翼而飞”了?究竟是“监守自盗”还是“顺手牵羊”?近日,徐汇警方帮助报警人寻回一件价值十万元的礼服。

徐汇公安分局漕河泾派出所近日接到市民周先生报警,称在某酒店门口丢失一快递,里面是一件价值10万元的演出服。周先生称,前天中午,其通过“同城快送”服务,将装有礼服的快递送达了酒店门口一张专门放置快递的桌子上。由于工作原因,报警人当天没有去拿,直到隔天中午取件时,才发现这个装有礼服的快递“不翼而飞”了。由于该礼服是周先生登台比赛的唯一一件演出服,还有一天就要开始比赛了,因而,周先生急得六神无主。

“快递里面有一张纸条,写的是这件礼服的唯一编码,是我们用来确认收货的。”顺着报警人提供的线索,民警将事发36小时内的录像全部调取出来,整整查找了5个小时,终于发现周先生拿快递的当天上午,有一位身着酒店制服的男子将快递取走了。经过询问,证实原来是一场“乌龙”。这位酒店工作人员看放置在桌子上这个快递一直无人领取,就将其暂时存放在酒店仓库保管,但自己却没有和别人说起。找到快递后,民警比对了一下箱内物品,正是这件价格昂贵的礼服。“礼服上面有一串编码,对,就是它!真的太感谢你们了。”面对失而复得的快递,周先生长舒一口气。

**警方提醒:**通过快递邮寄贵重物品一定要保价,快递到达及时当面签收,切勿“因小失大”。

快递昂贵礼服赛前“不翼而飞”?  
民警不懈追查竟是“乌龙一场”

□ 记者 吴会雄

### 图片新闻



前几日气温升高,公园成为了市民避暑乘凉的好去处,但个别市民缺乏文明游园意识,将公共资源占为己有,妨碍别人的休憩权利,影响市容观瞻。

曹香玉 施昱辰 摄影报道